

«Это, как говорится, моё»

Вадим Дубичев не понаслышке знает, какую работу ему теперь придётся выполнять

Ирина ОШУРКОВА

В понедельник стало известно, что первым заместителем руководителя администрации губернатора вместо Андрея Кузнецова стал Вадим Дубичев. Человек, занимающий эту должность, должен курировать внутреннюю политику и экспертно-аналитическую работу администрации губернатора.

— Что подразумевает такое кураторство? — обратилась «ОГ» к Вадиму Дубичеву.

— Всё, что связано с выстраиванием взаимодействия с конфессиями, национальными организациями, политическими партиями, общественными объединениями. Второе направление подразумевает анализ и экспертную оценку всех экономических, социальных и политических процессов, которые происходят как в области в целом, так и в отдельных муниципалитетах. В итоге все разработки специалистов этих двух департаментов (внутренней политики и экспертно-аналитического) ложатся в основу идеологии, концепции или конкретных мероприятий администрации губернатора в этих сферах. Хотя, конечно, последнее слово за главой региона.

— Вадим Рудольфович, как вы думаете, почему именно сейчас и именно вам предложена эта должность?

— Это, как говорится, моё. Когда в 2001 году я пришёл на государственную службу, первая должность была — начальник аналитического управления правительства Свердловской области. И долгие годы я, собственно, и специализировался на теме работы аналитических служб органов власти. Проходил повышение квалификации. Словом, это то, что я знаю: как организовать людей и на какие результаты можно рассчитывать в случае эффективной работы. А внутренняя политика мне тоже

ИЗ ДОСЬЕ «ОГ»

Вадим Дубичев родился в 1964 году в селе Николо-Павловское Свердловской области. Окончил Уральский политехнический институт (1986), Литинститут (1996). До 1995 года работал в нескольких газетах. Был главным редактором газеты «Преображение Урала». Автор нескольких публицистических и художественных книг.

достаточно неплохо известна, поэтому что я уже работал заместителем директора департамента внутренней политики при Анатолии Войцеховиче Гаиде, когда формировалась эта структура.

— Планируете привнести что-то новое в работу подконтрольных ведомств, обратить особое внимание на отдельные направления?

— Во-первых, нужно скорее войти в курс дела. Во-вторых, есть поручения губернатора. Напомним, что Евгений Куйвашев в одном из своих последних выступлений говорил о том, что нужно будет разрабатывать большую концептуальную целевую программу под условным названием «Качество жизни». Для этого необходимо скоординировать деятельность и органов госвласти, и муниципалитетов, и гражданского общества по решению насущных проблем — в коммунальном хозяйстве, по соблюдению чистоты и безопасности.

— Я правильно понимаю, что часть экспертов будет анализировать «болевые точки» в наших муниципалитетах, чтобы потом отразить эти вопросы в общей программе?

— В том числе и это тоже. Поэтому что в отрыве от территориально-подобные программы невозможны.



Яков Силин детально осматривает мемориал, который сегодня буквально осыпается — совсем как уходящий цветок...

Мемориал обретёт новую жизнь

Памятник павшим в локальных военных конфликтах будет реконструирован уже в этом году

Анна ОСИПОВА

Шесть лет матери погибших в Чечне ребят добивались реконструкции мемориального комплекса «Чёрный тюльпан», и вот наконец вопрос можно считать решённым. Вчера вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Яков Силин, лично осматривая памятник, подтвердил — реконструкция начнётся сразу, как только позволит погода.

Как уже писала «ОГ», долгое время «Чёрный тюльпан» не могли привести в надлежащий вид из-за разногласий авторов мемориала, но в марте этого года спор был разрешён — в судебном порядке. К 25-летию со дня вывода Советских войск из Республики Афганистан (февраль 2014 года) комплекс «Чёрный тюльпан» будет полностью обновлён. В реконструкции он нуждается по двум причинам: первая очевидна любому, кто был у его

подножия — мемориал находится в более чем плачевном состоянии. Мраморные плиты и некоторые элементы памятника отваливаются, таблички поцарапаны, просели ступени, скульптура солдата с автоматом накренилась... Величественным «Чёрный тюльпан», увя, сегодня выглядит лишь издали. Вторая причина глобальной реконструкции — сама структура мемориала. Матери погибших бойцов настилают, чтобы таблички с фамилиями всех ребят располагались на одном уровне. Сейчас же фамилии афганцев — вверх, а павших в Чечне — вниз, буквально под ногами. Зимой эти таблички заметает снегом, осенью — опавшей листвой... Помимо продолжения ряда пилонов с фамилиями погибших, матери предлагают установить около мемориала колокол, чтобы бить не во время траурных служб.

— Мы однозначно приступим к реконструкции. Безусловно, это должен быть единый комплекс, выполненный в единой

стилистике: мы не должны, просто не имеем права, разделять погибших воинов. Ребята до конца выполнили свой воинский долг и заслужили, чтобы быть увековеченными вместе, все они — наши сыновья, наши дети, — сказал Яков Силин.

Он подтвердил, что финансовый вопрос не станет преградой — деньги найдутся. Областные власти, в том числе и лично губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, обновили мемориальный комплекс поддерживают всеми силами.

— Наконец-то мы услышали что-то конкретное, что-то обнадеживающее! — матери погибших бойцов, узнав, что дело сдвинулось с мёртвой точки, не могли сдержать слёз. Была среди них и Эльвира Сергеевна Мясоедова, стоявшая у истоков борьбы за реконструкцию мемориала. Её сын, майор Дмитрий Мясоедов, награждённый орденом Мужества, погиб в Грозном в новогоднюю ночь 1995 года...

В пятницу Яков Силин наме-

МНЕНИЕ

Почётный гражданин Свердловской области, создатель областного госпиталя ветеранов войн Семён Исакович СЛЕПТОК считает, что реставрация мемориального комплекса «Чёрный тюльпан» архиважна, в том числе и для патриотического воспитания:

— Я хорошо помню первые цинковые гробы из Афганистана... За последнее время наши люди в 32-х странах мира отстаивали интересы государства с оружием в руках! Представьте, что это значит, особенно для матерей... Нужно привести здесь всё в порядок, чтобы любой горожанин, гость нашего города мог прийти и осознать, чего стоило наше мирное небо, — сказал Семён Исакович.

рен провести совещание с участием матерей погибших солдат и детально обсудить реконструкцию мемориала «Чёрный тюльпан». Тогда же автор комплекса, скульптор Константин Грюнберг представит новый проект. В ближайшие дни, по словам Якова Силина, будет подписан и указ губернатора Свердловской области о подготовке к памятной дате — 25-летию вывода войск из Афганистана.

Парламент: вид из фракции

В Законодательном Собрании Свердловской области — всего четыре депутата от ЛДПР, но их принципиальность заметно влияет на принимаемые решения

Татьяна БУРДАКОВА

«А мы все вопросы рассматриваем коллегиально», — сказали руководитель фракции ЛДПР Денис Сизов и депутат Михаил Зубарев в начале интервью для «ОГ». Между прочим, фракция Либерально-демократической партии России — самая молодая в областном парламенте: средний возраст входящих в неё депутатов равен 31 году. Отсюда, видимо, и подчёркнуто креативный подход ко всем проблемам.

— Сейчас на Среднем Урале — необычный период: едва завершилась весенняя избирательная кампания, как общество включилось в подготовку к осеннему голосованию. Насколько активно намерена ЛДПР участвовать в сентябрьских выборах?

Михаил ЗУБАРЕВ: — ЛДПР участвует во всех избирательных кампаниях, независимо от их уровня — это наш принцип.

Денис СИЗОВ: — Мы выставляем своих кандидатов даже на выборы в отдалённых сельских поселениях.

— Как известно, недавно областной парламент изменил процедуру проведения выборов в крупных городах (Екатеринбурге и Нижнем Тагиле). Сентябрьское голосование в столице Среднего Урала пройдёт с использованием территориальных партийных списков (по каждому одномандатному округу). Насколько продуктивна эта идея, на ваш взгляд?

Михаил ЗУБАРЕВ: — По большому счёту для нас это ничего не меняет. Для ЛДПР несложно выставить более пятидесяти кандидатов по одному городу. Однако хочу подчеркнуть, что мы поддерживаем идею использования территориальных



Михаил Зубарев и Денис Сизов: «ЛДПР участвует во всех избирательных кампаниях, независимо от их уровня»

партийных списков, более того, когда в Законодательном Собрании шла дискуссия по этому вопросу, мы предлагали не ограничиваться крупными городами и распространить такое нововведение на все населённые пункты, где проживает более пятидесяти тысяч человек.

Денис СИЗОВ: — Речь шла о таких городах, как Новоуральск, Серов, Асбест.

Михаил ЗУБАРЕВ: — Я объясню нашу позицию. Будем реалистами: когда идёт избирательная кампания в любом из таких городов, то при проведении выборов без территориальных списков, каждая из парламентских партий рассчитывает получить примерно пять депутатских мандатов в муниципальной Думе. Но какой интерес, допустим, десяти кандидата в партийном списке бороться за победу на этих выборах? Он же знает, что депутатами в итоге станут только пять человек, стоящие первыми в перечне кандидатов, и лично ему надеяться не на что.

А когда используются территориальные партийные списки, ситуация кардинально меняется. В каждом избирательном округе выставляются по три кандидата, у которых равные шансы получить депутатский мандат. В итоге все выдвинутые при-

куренты из числа новых партий?

Денис СИЗОВ: — У нас нет достойных конкурентов. Как я уже говорил, мы работаем совершенно не так, как другие партии. Они только и делают, что раздают обещания. Исходя из своего опыта, могу предположить, что новые партии в первую очередь станут оттягивать голоса избирателей не у нас, а у «Единой России». Это произойдёт из-за того, что большая часть создающихся сейчас партий пытается подражать именно этому политическому проекту.

— На чём основана ваша уверенность в успешности ЛДПР — на харизме партийного лидера?

Денис СИЗОВ: — Безусловно, авторитет Владимира Жириновского играет большую роль. Но успех партии базируется на совокупности разных факторов: программы партии, работы депутатов на местах, умело подобраны выдвижимые кандидаты, да и дисциплина внутри ЛДПР не последнюю роль играет.

— Кстати, о партийной дисциплине. Насколько жёстко у вас стоит этот вопрос внутри фракции?

Михаил ЗУБАРЕВ: — На заседаниях Законодательного Собрания все представители нашей фракции всегда голосуют одинаково.

Денис СИЗОВ: — Мы собираемся перед каждым парламентским голосованием, внутри фракции рассматриваем повестку дня предстоящего заседания и обсуждаем, какое решение будем поддерживать по каждому из вопросов. Конечно, много спорим друг с другом, но в итоге приходим к какому-то общему мнению, которое единодушно поддерживаем на Законодательном Собрании.



Александр ЗАЙЦЕВ

«Получи официальную отсрочку и спокойно учись»

Военком Свердловской области провёл «прямую линию» с читателями «Областной газеты»

Леонид ПОЗДЕЕВ

Разговор шёл о назначении 1 апреля очередном призыве на военную службу, но больше всего телефонных звонков военному комиссару Игорю Лямину сделали не сами призывники, а их родители, бабушки и дедушки.

Вопросы звучали порой самые неожиданные. Например, Полина Александровна из Невьянска попросила рассказать, как послужит её внуку... в Хабаровском крае. Внук-то, мол, пишет, что у него всё хорошо, но бабушка переживает, действительно ли его там никто не обижает. Военком пообещал попросить командира части сообщить о службе солдата, которому, правда, всего через три месяца предстоит увольнение в запас.

Вообще же в течение часа, отведённого на телефонное общение с военкомом, наши читатели узнали многое о ходе и особенностях весеннего призыва. Что солдатский строй в предстоящие три месяца пополнят более 3,6 тысячи свердловских призывников, хотя повестки получат более 27 тысяч. Большинство дадут отсрочки — только для продолжения учёбы их получат свыше 10 тысяч юношей. Так что Александру Николаеву из Екатеринбургa, задавшую вопрос, не призвёт ли сразу по окончании школы её вну-

Игорь Лямин рассказал, что нынешней весной повестки получат более 27 тысяч свердловских призывников, но служить уйдут только 3,6 тысячи. Остальным дадут отсрочку

Америка поможет Сомали оружием

Президент США Барак Обама санкционировал оказание Сомали военной помощи.

Как информирует ИТАР-ТАСС, официальный представитель Совета национальной безопасности США Кэтрин Хейден сообщила, что Америка намерена сотрудничать с силами обороны Сомали, чтобы помочь им стать профессиональной армией.

Решение Барака Обамы разрешить военную помощь для Сомали последовало после того, как Совет ООН в прошлом месяце принял резолюцию о приостановке на один год действия эмбарго на поставку правительства и вооружённым силам этой страны определённых видов оружия.

В России снова есть Преображенский полк

Президент РФ Владимир Путин своим указом присвоил 154-му отдельному командатскому полку почётное наименование «Преображенский».

Как сообщает «Интерфакс», указ подписан «в целях возрождения славных воинских исторических традиций, а также с учётом заслуг личного состава этого полка». Напомним, 154-й отдельный командатский полк располагается в Лефортово и в основном выполняет церемониальные функции — проведение ритуалов, встреч и проводов официальных государственных и военных делегаций.

Ожидается также, что 130-й отдельной мотострелковой бригаде будет присвоено почётное наименование «Семёновский полк». Как заявили недавно в Минобороны России, «наименования прославленных соединений и воинских частей в перспективе будут присвоены и целому ряду других воинских частей, дислоцированных в различных регионах страны».

Списки избирателей будут составлять в два раза быстрее

Президент России Владимир Путин подписал закон, сокращающий сроки составления списков избирателей и выдачи открепительных удостоверений, передает РИА «Новости».

Согласно новому закону, списки избирателей должны быть составлены, а открепительные удостоверения выданы не за двадцать дней до голосования, а за десять. Одновременно увеличивается с пятнадцати до двадцати дней время, отведённое для досрочного голосования на референдуме федерального уровня, а по отношению к региональному уровню аналогичный срок, наоборот, сокращается — с пятнадцати до десяти дней. Кроме того, новый закон предусматривает составление протоколов об итогах голосования не только на бумажном носителе, но и в электронном виде.

Татьяна БУРДАКОВА